

“不忘初心、牢记使命”主题教育学习心得选登⑧

怀揣初心和使命 守护“舌尖上的安全”

□ 孙海



作为一名从事农产品质量安全管理工作党员干部，唯有守初心，担使命，找差距，抓落实。我们必须要抓住机遇补短板，必须用改革的办法、法治的思维，切实提高农产品质量安全监管能力和执法水平。

习近平总书记指出，中国共产党的初心和使命就是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴，这个初心和使命是激励中国共产党人不断前进的根本动力。怀揣初心和使命，我们党团结带领人民找到了一条以农村包围城市，武装夺取政权的正确革命道路，完成了新民主主义革命胜利，使中华民族站了起来。怀揣初心和使命，我们党团结带领人民确定社会主义初级阶段基本制度，推进改革开放，使中华民族富了起来。怀揣初心和使命，我们党团结带领人民继续进行改革开放伟大变革，在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，中华民族走在了强起来的道路上。回望过去，多少共产党人为了初心和使命献出了年轻的生命，多少共产党人为了初心和使命正视我地奋战在岗位上。不忘初心，方得始终，

牢记使命，方能致远。作为一名从事农产品质量安全管理工作党员干部，唯有守初心，担使命，找差距，抓落实。

坚守初心，坚定信念。回顾30年前，当举起右手，庄严宣誓为共产主义奋斗终身时，初心根植我心。当跟随前辈们冒着严寒酷暑深入田间地头时，初心一次又一次感染我。这份初心是努力的明灯，照亮着前进的道路，鼓舞鞭策着我。我要切实提高政治站位，深刻认识开展主题教育的重大意义，站在继往开来、再创辉煌的历史新起点上，立足本市乡村振兴新征程，更加坚定理想信念，做到学深悟透、融会贯通，实现理论学习有收获，思想政治受洗礼，干事创业敢担当，为民服务解难题，清正廉洁做表率。

找寻差距，勇担使命。党的十

八大以来，习总书记多次就农产品质量安全作出重要指示，提出“确保农产品质量安全，既是食品安全的重要内容和基础保障，也是建设现代农业的重要任务”。随着人民对美好生活的向往，对农产品质量安全的期待越来越高，农产品质量安全不仅要求产品本身安全，还要求优质，要不断提高附加值，精准对接市场需求，推进个性化发展。这使整个管理涵盖的面越来越广，需要强化农业生产全过程，既要求推进标准化生产与质量监管，又要求强化现代要素集成运用，提高创新力、竞争力和生产率。近年来，本市大力推进都市现代绿色农业，围绕“三园”建设，强化标准化、规模化、品牌化发展，从源头上解决“产出来”的问题。我们必须抓住机遇补短板，必须用改革的办法、法治的思维，切实提高农产品质量安全监管能力和执法水平。我们要更加清醒地认识到所肩负的责任，切实保障本市地产农产品质量安全。

攻坚克难，狠抓落实。本市乡村振兴的蓝图已经绘就，都市现代绿色发展的目标已经确定，尽管困难很多，比如认证产品结构还不太

平衡、生产管理技术集成有待完善、优质不优价依然存在等，需要我们不畏艰难，狠抓落实。加快研究完善围绕绿色生产全产业链的标准体系，特别是研究制定绿色生产基地建设规范用于指导生产主体绿色生产。推进绿色生产技术集成研究，依托科技兴农项目，推进农产品质量安全急需的投入品使用、质量安全控制、检测技术提升等关键技术的解决和整合，强化绿色优质农产品生产科技支撑。优化调整绿色认证产品结构，按照市场需求、市民消费习惯，梳理市民感受度强的作物品种，引导调整产品认证结构。充分利用信息化手段，将监管、执法、监测结果汇集用于监督生产主体生产行为。加大绿色食品宣传推介工作，充分利用各类传媒，讲好绿色农产品的故事。我们将深入学习习总书记关于“三农”工作的重要论述，不忘初心、牢记使命，以增加绿色优质农产品供给为己任，推进落实都市现代绿色农业发展行动计划，努力实现绿色生产标准化、绿色消费健康化、绿色发展常态化。

作者系市农业农村委农产品质量安全监督管理处处长

“不忘初心、牢记使命”主题教育学习心得选登⑨

坚守为民初心 勇担振兴使命

□ 郭保强



作为一名“三农”工作的党员干部，我认为最大的“初心”就是要持续推动和实现“农业强、农民富、农村美”。在乡村振兴中，我们要做好乡村振兴的思考者，做好各方资源的整合者，做好各项任务的落实者，以实干精神创造新的工作业绩，在推进乡村振兴等伟大事业中实现个人的人生价值。

不忘初心，才能坚守初心。守初心，就是要有坚定的理想信念，就是要牢记全心全意为人民服务的根本宗旨，牢记人民对美好生活的向往就是中国共产党人的奋斗目标。作为一名“三农”工作的党员干部，我认为最大的“初心”就是要持续推进和实现“农业强、农民富、农村美”。习近平总书记在吉林调研时特别强调，“任何时候都不能忽视农业、不能忘记农民、不能淡漠农村”。党的十九大报告指出：“中国特色社会主义进入新时代，我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。”这种矛盾突出发生在乡村。

我们处室的主要职能是促进农村社会事业发展，并承担了农村综合帮扶工作任务，关乎民生，关系广大农民朋友们的获得感、幸福感和

安全感。党的十八大以来，党中央把贫困人口脱贫作为全面建成小康社会的底线任务和标志性指标，全面打响脱贫攻坚战，脱贫力度之大、规模之广、影响之深前所未有。上海作为中国东部经济最发达的地区之一，虽然我们没有国家脱贫攻坚的任务，没有国家意义上的贫困人口，但是上海郊区仍然有一些生活相对比较困难的农户。实现好、维护好、发展好生活困难农民的根本利益，千方百计让广大农民过上富裕幸福的日子就是我要坚守的初心。

勇担振兴之使命

牢记使命，才能勇担使命。担使命，就是要牢记我们党肩负的实现中华民族伟大复兴的历史使命。习近平曾说过“伟大事业都成于实干。新时代是奋斗者的时代。新时代是在奋斗中成就伟业、造就人才的时代。”乡村振兴战略作为新时代“三农”工作总抓手，为我们“三农”工作者提供了磨炼意志、发挥才干、干事创业的平台，也成为检验我们守初心、担使命的人生考场。如何出色地完成历史赋予我们的使命？我想在乡村振兴中，至少应该承担好三方面的使命：

一是做好乡村振兴的思考者。乡村振兴战略是一项长期的、复杂的系统工程，需要政策、人力、物力、财力全方位的投入与支持，需要较长时期的建设过程，更需要全方面、多角度的谋划与思考。当前是乡村发展的历史机遇期，我们必须在总结以往成功经验的基础上，转换角度和思路，创新地去思考、去探索，才能补齐乡村发展的短板，甚至实现乡村发展弯道超车。

二是做好各方资源的整合者。乡村振兴战略的实施需要得到社会各方力量和资源的大力支持。以本市新一轮农村综合帮扶为例，帮扶资金来源不仅有市、区两级财政，也有企业捐赠，如何将有限的帮扶资金合理高效地配置，发挥出最大的效益？这既是对我们干事能力的考验，也是党性修养的历练。此外，我们还要搭建各类平台，吸引和集聚各方资源用于本市的农村综合帮扶。

三是做好各项任务的落实者。习近平总书记指出“真抓才能攻坚克难，实干才能梦想成真”，当前实施乡村振兴战略，解决“三农”问题任重道远，任务艰巨复杂，都需要我们不折不扣地落实，高效有力地推进执行。这是我们的历史责任和时代要求，我们要勇担使命、锐意进取，以实干精神创造新的工作业绩，在推进乡村振兴等伟大事业中实现个人的人生价值。

永葆工作之激情

初心指引方向，使命引领未来。党中央对乡村振兴的要求就是

我们努力的方向，农民群众对美好未来的期待就是我们追求的目标。方向和目标确定之后，则需要我们一件件具体工作加以落实。没有干事创业的激情，是很难胜任当前艰巨复杂的工作任务。市委书记李强同志提出上海要打造一支“充满激情、富于创造勇于担当”的干部队伍，要求各级干部“始终保持锐意创新的勇气、敢为人先的锐气、蓬勃向上的朝气”，作为一名承担乡村振兴工作任务的党员干部，必须要有这份情怀和激情。

与江浙等兄弟省市相比，我们上海乡村振兴的任务还比较艰巨，需要我们只争朝夕地埋头苦干。具体到我们处来说，承担的乡村振兴工作任务也比较艰巨，许多工作还比较复杂。比如说生活困难农户的确定和建档立卡工作，量大面广，而且这项工作上海是首次开展，基层干部普遍存在着畏难情绪。但是这项工作又是乡村振兴中体现农民生活富裕程度的基础性工作，必须要做，这就需要我们拥有攻坚克难的工作激情。

新时代赋予我们新使命，新使命给予我们新机遇，新机遇提供我们干事创业的新舞台，我们有幸作为乡村振兴战略实施的亲历者和实践者，面对艰巨复杂的工作任务，不能畏难和推诿，必须永葆工作激情，力争为党和人民交上一份满意的時代答卷。

作者系市农业农村委农村社会事业促进处处长